

# 男人“睁眼说瞎话”是敷衍吗

## 本报调查: 86%的网友认为“那必须是爱啊”

今日女报/凤网记者 刘艳

“老公,我穿这套衣服好看吗?”“老公,我是不是特别胖啊?”“亲爱的,我这么点工资可怎么办啊,你会嫌弃我吗?”……相信结过婚的女人,肯定都问过丈夫这样的话。而丈夫是怎么回答的呢?一般为了家庭和谐,会这样回答:“好看”“不胖”“不嫌弃”。说得多了,女人就会信以为真。而突然有一天,女人发现自己真的是又胖又不好看,事业也长年无进展,她就会明白过来,原来丈夫是睁眼说瞎话。有女人会认为,这是因为男人不想引起战争,就敷衍她们。但也有人认为,男人这样“睁眼说瞎话”,是对女人的爱,最暖心的爱。你家里有睁眼说瞎话的男人吗?你认为是爱还是敷衍呢?

围城故事 >>

### 老公总是睁眼说瞎话

口述/小燕子(老师,33岁)

我和老公结婚6年了,儿子五岁。总的来说,我们家还是挺幸福的,不过,最近我发现一个大大的问题:我不知不觉胖了20斤!!!

想当初,我早结婚早生子就是期待着趁年轻早点完成任务,早点恢复身材。生完孩子后我比怀孕前胖50斤,看着镜子中的自己,真是万分沮丧。那时候我老公总是安慰我说:“胖也挺好看的,总比瘦麻杆好。”可我认为他是敷衍我的,因为我要减肥,肯定会影响到孩子母乳,而且得拉上他作伴。于是我一个人默默地减肥。

我花了快两年的时间,减到100斤以下,终于如愿了!可是后来随着婚姻生活的推进,人也越来越随便,进入了柴米油盐的人间烟火中。我每天做饭做家务,老公也会帮我的忙,我们成了一对煮妇煮夫。不过,看到儿子老公开开心心,我也就觉得自己一切都值。

只是,后来和表妹们在一起玩,我发现我真的太放纵自己了。我买衣服居然最起码是M号,一般是L号。买化妆品居然觉得不适合自己的气质,这一切,都怪我

老公啊。

仔细想想,这三年,我每次想做面膜但又没时间,或是偷懒不想动,或是天冷面膜太凉了贴到脸上不舒服,老公就说:“你的皮肤白白嫩嫩,不用贴面膜。”每次晚饭还剩些饭菜没吃完,我就觉得倒掉太浪费了,想一顿干掉,又怕吃了会长胖。老公这时候就会说:“你不胖,身材挺好的。女人要有点肉才好看,多吃点,没关系。”于是,我就会把剩下的饭菜吃完。

这样的事例太多了。比如昨天,我和老公在家看电影,到了12点,我有点饿了,心想这正是减肥的机会,一定要忍住。可是老公拿出老婆饼来吃,看得我嘴馋。我就问老公:“我到底吃不



吃呢?有点饿,吃了又怕长胖。”老公说:“没事,你真的不胖,吃吧吃吧。”于是,我就痛快地吃了两个老婆饼。

他说得多了,我就真的以为我自己多美多瘦呢。结果,遇到表妹们我才发现,我成了一个不

折不扣的已婚妇女!!说好的要做辣妈呢?表妹说:“姐夫摆明是敷衍你嘛,这你也信。他要是说你不好看不瘦,你还不得扒了他的皮?所以他干脆睁眼说瞎话。”有道理!回家我就质问老公,为什么要睁眼说瞎话。老公说了一句我终身难忘的话:

“你是我妻子,又不是大明星,要那么皮光肉滑高挑苗条干什么?只要你过得轻松自在想吃就吃,这不就够了吗?就算我睁眼说瞎话,也是因为爱你呀。”

唉,好吧!直男的情话,我暂且相信。

爱这一小时 >>

易柯明, 作者简介: 长沙市作家协会副主席, 芒果TV行政副总裁。著有《穿越历史》《创意之旅》《独步遐想》等

### “三头六臂”教孩子

文/易柯明

两龄童易小时深得早教老师喀喀的喜爱, 时不时给孩子妈璐璐发来一些微信, 研讨幼教注意事项。

不久前, 喀喀发来一则微信, 表扬易小时: 今天小时上课的时候感觉越来越活泼了。宝贝今天刚出电梯一看见我的时候还问我“为什么我会想你呢”。我听到之后好开心! 小时越来越开朗了, 现在是语言的爆发期, 随时很喜欢问“为什么”。我们就一一回答他, 然后再反问, “宝贝觉得是为什么呢”, 这样可以培养他复述以及自己独立思考的能力。建议你们在家里, 前期也多耐心回答他的“为什么”, 如果遇到类似的问题就可以反问。

璐璐很感欣慰。而我是一个提前给幼子讲道理的爸爸——我造就小时以联系全面、推导结论的态势, 不由分说。以下, 是三种理念、举措“三头六臂”教孩子, 近段日子里的一些可圈点的料:

“一日游”去株洲炎陵神农谷, 离著名的“珠帘瀑布”数丈之隔, 没有任何人事先教小时温习李白《望庐山瀑布》, 小时却远远的呼喊“疑是银河落九天”, 引四周游客投来惊诧之眼。

就在游览神农谷的当天中午, 餐馆等吃饭, 门口一大一小两只狗呆着, 餐馆老板哄小时说“那是狗妈妈和狗崽崽”。小时突然指着旁边的叔叔易浪说:“你是狗爸爸。”餐馆老板、易浪大笑。小时突然又指着餐馆老板说:“你是狗老板。”众人爆笑间, 餐馆老板称奇不已, 遂少收五十块钱餐费。

家里的“小天才儿童平板电脑”成了小时的新宠。最近某日, 外婆发现打不开, 小时说:“小天才没电了。”10月17号清晨我们国家发射“神舟十一号”载人飞船的当晚, 我无意问小时:“仔仔长大后, 会像爸爸一样开车不?”小时回答:“我会开车, 还有火箭; 还会开宇宙飞船。”无疑的, 电视机默默当了早教老师。

10月30日星期天, 小时唱响《外婆的澎湖湾》, 唱完“阳光, 沙滩, 海浪, 仙人掌, 还有一位老船长”, 顿住, 指着自已, 宏亮地说一句“我是歌唱家”, 再接着唱第二段。我凑巧地留下了这段无人教予他、天成无雕饰的视频。其实, 小时经常这样中途点明一下自己的存在, 也点醒一下大家注意到他的自我存在。这是我以为, 小时在爸爸的亲子哲学教化中, 有开始“自我哲学”的一个实例。

最厉害的是, 当大家因为小时的回答而常常啧啧称奇、大笑不止的时候, 小家伙他自己也会扬起笑脸, 嘴里蹦出一句无法不更加爆笑的喜剧神台词:“笑死我了! 你们会笑死去!”

我绝无意说易小时是个小天才, 小时也不会是天才, 但是他在生龙活虎地半思半付着长大。这些故事小料, 是“三头六臂”的长者们以多种早教思维在他身上自由切换的一种结果, 使他练出了“总要多一个念想”的小本事。比如外婆带小时傍晚散步, 指着夜空说起“天上有月亮”, 小时会自然而然加说“弯弯的月亮像小船”, 或者说“天上有月亮, 现在是夜晚, 天上有太阳, 那就是白天”。小孩是天生的观察者、想象者、记忆者、思维者, 只需我们大人拿一点初步的辩证法燃烧两把, 他就旺起来了。

读者意见 >>

### 睁眼说瞎话是丈夫对妻子的爱

小编在今日女报头条号里就这个话题发起调查:“你觉得男人睁眼说瞎话, 是爱还是敷衍呢?” 有86%的读者选择“那必须是爱啊”, 只有14%的读者认为是敷衍。所以, 大多数的妻子还是愿意相信男人说“你不胖, 你很美”是真的出自于爱, 而大部分的男人也认为, 自己那样“睁眼说瞎话”, 是因为爱妻子。

而男人睁眼说瞎话, 在夫妻

感情中, 还有其他方面的体现。今日女报读者“小一”说:“我们家男人除了认为我漂亮外, 还认为, 在我所有的男朋友中, 他是最帅最厉害的。可事实上, 我前三任以及我暗恋的师兄, 都比他帅! 他真是迷之自信, 睁眼说瞎话。不过, 后来我想明白了, 这也可以看出是他爱我嘛。所以他是真的这么认为的, 主观意识影

响了他的判断。”

读者“莉莉lily”说:“刚刚过去的万圣节, 孩子学校要准备奇怪的衣服, 化奇怪的妆。我们家都是我一手操办, 最后去了学校我发现, 我真是交差了事, 没有别的妈妈做得好, 没拿奖也是应该的。可我老公却说老师不公平, 他坚定地认为, 我做的衣服化的妆是最好的。我感觉好幸福啊。”

专家意见 >>

### 男人睁眼说瞎话, 女人可以睁只眼闭只眼

“如果非要一个答案解释男人为什么说假话, 最合理的就是‘避免家庭矛盾’, 最精准的应该是, 情人眼里出西施。”国家二级心理咨询师、婚姻培训师肖雪萍认为, 女人在男人的睁眼说瞎话这事上, 可以装一装糊涂, 睁

只眼闭只眼。有些男人确实是认为妻子很漂亮, 这是主观上的情人眼里出西施。而还有一种是, 夫妻生活久了, 男人确实会失去对最亲密的人的审美判断, 也就是自然而然形成了“情人眼里出西施”。就算男人的那句“你好看”

真的是敷衍, 女人也不必纠结, 因为男人懂得用谎言来取悦妻子, 也是爱妻子的表现。不过, 女人需要注意的是, 不要太相信男人的审美, 自己心里要有一杆尺, 自己规范自己, 自律比靠男人判断, 更有效。

